

和谐稳定 公平正义 良好环境 安居乐业

市委书记刘继标在市委政法工作会议上的讲话(摘要)

核心阅读

2017年度政法工作会议的召开,对于全面贯彻习近平总书记重要指示精神和中央政法工作会议精神,认真落实省委政法工作会议暨全面依法治省工作会议精神,安排部署好我市政法工作和全面依法治市工作,动员全市上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心,稳中求进,推进全市政法工作和全面依法治市向纵深发展;以昂扬的斗志、过硬的作风、扎实的成效,为党的十九大胜利召开,为决胜全面小康,加快实现周口崛起、富民强市,营造安全稳定的社会环境,意义十分重大。

详见 B2 版

让周口老百姓喜尝“平安果”

——我市平安建设宣传月活动综述



图为平安建设集中宣传活动成效展现场

□记者 陈永团
通讯员 孟祥睿 李娟 文/图

“太感谢警察同志了,仅用一天的时间就把我丢失的电动车追了回来……”4月7日下午,全市平安建设集中宣传活动现场在市区五一文化广场举行。在赃物展示区,市民王师傅拉着城北公安分局民警的手,久久不愿松开。据了解,本次成效展是贯彻落实省市会议精神和刘继标书记关于平安周口建设的要求,我市平安建设集中宣传活动的一项内容。活动的目的是唱响“共创平安,共享和谐”这一主题,引导社会舆论,争取社会支持,提高群众对平安建设的知晓率、参与率,在全社会形成平安建设人人参与、人人建设、人人共享的生动局面。

■成果展上获市民称赞

“弘扬社会正气,打造平安堡垒”、“谋平安之策,享和谐之福”,在当天的成效展现场,几百条宣传标语悬挂在广场上,川汇区、市经济技术开发区、市东新区、港口物流产业集聚区和市综治委52家成员单位参加了活动。现场近300块宣传展板依次排开,用图片、漫画等形式

吸引着近千名群众驻足观看。记者在图片展板区看到,一些市民边参观边议论,有的还不时拿出小本子做做记录;在警用装备展示区,特警们向群众展示新型警用装备60余件(套),一些市民还拿起警用枪械,来个零距离体验。市民张兵说:“看到这么多先进的警用器材,还有勇猛的特警守护着咱们,感觉心里踏实多了。”最引人注目的还是赃物展示区,几位失主早早来到现场,当起了“义务讲解员”,只要有人路过展区,他们就主动上前“解说”。“我刚买了三天的电动车就被盗了,没想到警察这么快就帮忙找到了,而且,为了办案中午都是简单吃点方便面,我一定要送面锦旗表示感谢。”失主王师傅看见有参展群众过来,就可劲夸赞为他破案的城北公安分局民警。

■宣传形式精彩纷呈

太康县、郸城县在县电视台分别开办了“平安太康”、“平安郸城”栏目,对综治和平安建设工作成效进行深度报道。沈丘县制作了30分钟的“平安沈丘”专题片,在电视台黄金时段播出,还在《新沈丘报》刊登平安创建中的做法和经验。郸城县在该县广播电台开设了“乡镇

领导话平安”、“平安建设经验谈”等专栏,增强宣传工作的针对性和实效。市经济技术开发区在该区人民广场播出了45分钟的“平安中国”专题片,宣传平安创建知识。项城市文化局和部分镇办组织行业及基层文艺宣传队、文艺骨干编排文艺节目,借助豫剧、越调、相声、小品等形式,积极开展平安建设基层巡演,以群众喜闻乐见的方式进行广泛宣传。太康县主办的为期一个月的“心系平安·共创和谐”平安建设宣传艺术团到各乡镇巡回演出,通过声乐、语言和自编自演等形式,宣传平安建设的意义和取得的成就,号召广大群众从自身做起、从小事做起,以身边的“小平安”带动促进全市的“大平安”。

■成员单位各尽其责

市综治委各成员单位按照工作职能,依托门户网站、内部刊物、微信群、窗口LED等建立宣传阵地,突出行业平安创建特色,抓好宣传活动。市司法局组织局机关干警在“善行周口·德润三川——2017年周口市学雷锋志愿服务月活动启动仪式”现场开展了法律服务和法治宣传活动。市妇联开展“进社区、进万家、到身边”普法讲座活动。市邮政管理局举办平安建设专题培训班,进一步加强了邮政行业安全监督管理,保障寄递渠道安全畅通。市总工会、市民宗委、市质监局、市工商局、市林业局等单位也都利用电子屏、宣传栏、滚动字幕、公益广告等形式开展宣传,迅速在全市范围内掀起平安建设宣传新高潮。

■数字解读硕果累累

宣传月期间,全市共出动宣传车710台次,悬挂宣传横幅1.07万条,张贴标语8条,更新制作大型公益宣传牌4090块,固定宣传栏994处,制作宣传展板2175块,发放宣传资料150多万份,粘贴平安建设瓷砖650套,运用微信、微博、手机等新媒体推送信息103万余人次,为群众提供法律咨询服务4.5万余人次,向群众免费发放手提袋4.9万个、围裙2.8万个、纸杯57万个、塑料盆3万个、挂历5万套、宣传扇子3万个、抽纸2万包、口杯2000个、雨伞500把,开展城乡文艺演出30多场次,各类主题宣传活动69场次,取得了良好的社会宣传效果,形成了共创共建共享的浓厚氛围。

本期
导读

周口政法工作报告解读
深入推进平安周口建设

详见 B3、B4 版

创刊词

与法治同行

法者,引得失以绳,而明曲直者也。

由周口日报社创办的《政法周刊》,今日正式与广大读者见面。作为周口建设的见证者、记录者和推动者,应运而生的《政法周刊》,体现出鲜明的法治特色、时代特征,将切实肩负起传递法治好声音的责任和使命,必将成为推动全市社会治理走向法治化、现代化的重要平台。

周口市委政法委对《政法周刊》的创办非常重视,市委副书记、政法委书记李德才为《政法周刊》撰写寄语,同时支持鼓励市直政法机关和周口日报社要加强合作,齐心协力把《政法周刊》办好。创刊前,市委政法委专门召集法检公司宣传部门负责人召开座谈会,强调《政法周刊》要把眼睛盯在基层,走进群众、贴近群众,真实反映群众呼声诉求,顺应民意、回应关切。

法制类报纸就要着眼于群众的法律需求,运用新颖的视角、鲜活的素材、生动的语言,向广大读者普及法律知识,提升公民法律意识和法治素养。所以,在版面设置上做了精心布局,一版二版为全市政法综合新闻、政法言论等;三版至六版为本地政法新闻,充分发挥法官、检察官、律师、公安民警及基层调解组织作用,用案例、事实、科学、法律法规来解答群众的疑惑;七版刊登深度解读稿件,坚持发出主流声音、彰显主流价值、弘扬主流情怀,突出报道全市政法机关在执法、司法工作中有血有肉的新成果、新做法、新经验;八版围绕政法工作重点,开设多个栏目以及系列报道,以案说法释法,搭建起百姓参与法治建设并在其中受教育、得提升的平台。在法治宣传中服务群众,让法治宣传教育的过程变成做群众工作的过程。

《政法周刊》将秉承“弘扬法治精神,增强法治意识,砥砺法治思维,培育法治文化,推进法治建设”的宗旨,面向关心周口法治建设的群众,与法治同行,与读者结伴,与人民同心。

提升法治水平,建设平安周口,我们媒体人责无旁贷。